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	COLÉGIO PEDRO II – CAMPUS SÃO CRISTÓVÃO III

PROVA DE MATEMÁTICA I – 2ª SÉRIE–MANHÃ
3ª ETAPA LETIVA / 2014
COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR(A):___________________
DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: GABARITO
Nº:____
TURMA: _______


ESTA AVALIAÇÃO VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

Helena, Leandro e Maria são irmãos. Este ano, eles desejam reunir suas famílias para comemorar, juntos, o Natal. Assim, já estão planejando a festa...
QUESTÃO 1 (Valor: 0,5)
Os três foram à loja Alegria das Crianças para comprar presentes para seus respectivos filhos. Lá, havia 15 modelos de carrinhos (dos quais 3 eram de cor vermelha), 4 tipos de jogos de tabuleiro, 3 tipos de bolas e 20 tipos de bonecas, entre outros tipos de brinquedos.
De quantas maneiras distintas Helena pode escolher 1 modelo de carrinho (de cor diferente da vermelha), 1 tipo de jogo de tabuleiro e 1 tipo de boneca?

Solução. Pelo Princípio multiplicativo, há (12) x (4) x (20) = 960 maneiras.
QUESTÃO 2 (Valor: 1,0)

Maria, irmã de Helena, está cuidando da decoração da festa.

a) Ela colocou um “pisca-pisca” com 10 lâmpadas que se acendem de forma independente na árvore de Natal. Considere que as lâmpadas nunca ficam todas apagadas ao mesmo tempo.

     De quantas maneiras distintas esta árvore poderá ser iluminada?
Solução. Cada lâmpada pode estar de duas formas: acesa ou apagada. Logo há 210 = 1024 formas diferentes para a árvore estar iluminada. Como dentre essas possibilidades está incluída todas apagadas, temos 1024 – 1 = 1023 possibilidades.
b) Maria quer fazer uma brincadeira. Na parede oposta à árvore de Natal, ela quer montar um painel onde escreverá alguns anagramas de palavras que fazem alusão à data como: FELIZ NATAL e NATIVIDADE. Quantos são os anagramas distintos da palavra NATIVIDADE diferentes dela mesma?

Solução. O total de anagramas é a permutação com repetição de 10 letras com 2 A’s, 2 I’s e 2 D’s.
Temos: 
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Retirando a palavra original ficam 453600 – 1 = 453599 anagramas.
QUESTÃO 3(Valor: 1,0)
Helena quer preparar uma refeição especial para a comemoração. Para isso, contratou os serviços de um buffet. A tabela abaixo apresenta algumas opções fornecidas pelo buffet para compor a Ceia de Natal.
	Salgados
	 Carnes
	Bebidas
	Doces

	Quiche de queijo
	Pernil assado
	Suco
	Rabanada

	Quiche de palmito
	Chester assado
	Refrigerante
	Pudim de natal

	Empadão de camarão
	Peru assado
	Água mineral
	Pavê de nozes

	Empadão de bacalhau
	Lombo assado
	
	Panetone

	Bolinho de bacalhau
	Tender assado
	
	Delícia de abacaxi

	Salpicão natalino
	
	
	Pavê de bombom


a) De quantas maneiras distintas ela poderá escolher 4 tipos diferentes de salgados, sendo um deles  bolinho de bacalhau?
Solução. Como bolinho de bacalhau está escolhido, falta escolher três dos cinco restantes:
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b) De quantas maneiras distintas ela poderá escolher 3 tipos diferentes de carnes e 2 tipos diferentes de doces?
Solução. 
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QUESTÃO 4 (Valor: 1,0)

Leandro é o fotógrafo da família e ficou encarregado de tirar as fotos. Ele quer aproveitar que estarão todos reunidos no Natal e tirar uma foto de seus 2 casais de filhos, de suas 3 sobrinhas e de seus 5 sobrinhos, todos juntos. Ele decidiu que irá arrumá-los em 2 degraus consecutivos de uma escada, de maneira que as meninas permaneçam juntas em um mesmo degrau e todos os meninos fiquem no outro. De quantas maneiras distintas Leandro poderá arrumá-los para tirar essa foto?

Solução. Nos dois casais de filhos há dois meninos e duas meninas. Juntando com sobrinhos e sobrinhas há (2 + 3) = 5 meninas e (2 + 5) = 7 meninos. Temos:
i) Há duas formas de arrumação nos degraus: menino/menina ou menina/menino;
ii) Em cada degrau as meninas podem se arrumar de 5! Formas diferentes e os meninos, 7!.

Logo o total de maneiras distintas será: (120).(5040).(2) = 1209600.
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